Тема: Ромб та його властивості. 

Мета уроку: Ввести означення ромба, з'ясувати властивості ромба, формувати вміння відтворювати вивчені твердження, застосовувати  властивості ромба під час розв’язування задач на обчислення; розвивати спостережливість, творчі здібності, розумову та пізнавальну діяльність, вміння працювати в колективі; виховувати інтерес до предмету математики, культуру математичних міркувань та записів, культуру спілкування, працьовитість.

Тип уроку: комбінований урок.

Обладнання: тематична презентація.
Епіграф до уроку: 

Предмет математика
 настільки серйозний, 
що корисно не упускати можливості 
робити його цікавим.
                                 Б. Паскаль
Хід уроку

І. Організаційний момент

ІІ. Перевірка домашнього завдання

Провести фронтальне опитування в класі.

ІІІ. Актуалізація опорних знань учнів 

Інтерактивна технологія «Мікрофон».

1. Дайте означення паралелограма. 

2. Який паралелограм називається прямокутником?

Далі вчитель називає властивості цих чотирикутників, а учні піднімають їх моделі, якщо вони йому притаманні:

· Протилежні сторони паралельні. 
· Протилежні сторони рівні.

· Протилежні кути рівні.

· Сума кутів, прилеглих до однієї сторони, дорівнює 180[image: image2.png]


.
· Сума кутів дорівнює 360[image: image4.png]


.
· Три кути рівні.
· Діагоналі діляться точкою перетину навпіл.
·  Діагоналі рівні.
·  Діагональ ділить чотирикутник на два рівних трикутники.
VІ. Виконання усних вправ за готовими малюнками 
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1)                                    


       ABCD – паралелограм.

                                    
 

      Знайдіть: [image: image6.png]£B,2C,4D.
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2)                                      


     MNOP – прямокутник.

                                     


     Знайдіть: MP, OP, NP.
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3)                                     


      EFKL – паралелограм. 

                                       


      Знайдіть: [image: image8.png]Perxy.
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4)                                      


       MNPK – прямокутник.

                                     


       Знайдіть: ∠1, ∠2, ∠3. 

5) [image: image16.png]


                                     


   ABCD – прямокутник, АО=8 см.

                                      


   Знайдіть: AC, BD.

V. Мотивація навчальної діяльності учнів

На попередньому уроці ми з'ясували, що існує паралелограм, у якого всі кути рівні - це прямокутник. Виникає питання: 

· Чи існує паралелограм, у якого всі сторони рівні?

Як називаються ці чотирикутники?

 Це ще один представник класу паралелограмів – ромб.

VI. Оголошення теми і мети уроку 

VII. Сприйняття та усвідомлення нового матеріалу

Означення:  Ромбом називається паралелограм,  всі сторони якого рівні.
Властивості:  

Всі властивості паралелограма: 
1 Всі сторони рівні:  AB = DC,   AD = BC,     AB = DC = AD = BC.
2 Протилежні кути рівні:    ( А = (С,    ( В = (D.
3 ( A + ( B = 180°,     ( A + ( D = 180°
4 Діагоналі в точці перетину діляться навпіл:  АО=ОС,  ВО=ОD.
5 Діагональ ділить ромб на рівні трикутники.

Власні властивості:

1 Діагоналі ромба взаємно перпендикулярні. 
2 Діагоналі ромба ділять його кути  навпіл 
(є бісектрисами кутів)
Ознаки ромба:

1. Якщо в паралелограмі дві суміжні сторони рівні, то цей паралелограм – ромб. 
2. Якщо діагоналі паралелограма перпендикулярні, то цей паралелограм – ромб.
3. Якщо діагоналі паралелограма є бісектрисами його кутів, то цей паралелограм – ромбом
VIII. Доведення особливих властивостей діагоналей ромба

Один із учнів доводить теорему (завдання випереджаючого характеру).

Теорема. Діагоналі ромба взаємно перпендикулярні.

Діагоналі ромба ділять його кути навпіл.

Дано: ABCD – ромб, 

О – точка перетину діагоналей AC і BD.

Довести: 1) АС ⊥ BD;

2) ∠ABD=∠CBD=∠ADB=∠CDB,

∠BAC=∠DAC=∠BCA=∠DCA.


Доведення


[image: image10.png]AABC



  – рівнобедрений (АВ=ВС), АО=ОС за властивістю паралелограма. Тоді ВО – медіана рівнобедреного трикутника АВС. Отже – висота і бісектриса цього трикутника. Тому АС⊥BD і ∠ABD=∠CBD. Аналогічно доводимо, що діагональ BD ділить кут D навпіл, а діагональ АС – кути А і С.  Доведено.

ІХ. Найпростіший спосіб побудови ромба


Побудувати взаємно перпендикулярні прямі. 
Відкласти від точки їхнього перетину два рівних відрізки на одній прямій і два рівних відрізки на другій прямій.

Кінці відрізків послідовно з'єднати.
Х. Розв'язування задач. 

Задача 1. Сторона ромба утворює з його діагоналями кути, один з яких на 10° більший за інший. Знайдіть кути ромба.
Розв’язання:

При перетині діагоналей утворились 4 рівних прямокутних трикутники, причому  (+(= 90°.

Так як (=(+10°, то  

(+(=(+10°+ ( =2(+10°=90°

Звідси (=(90° - 10°):2=40°;

(=40°+10°=50°

 ∠B= ∠D=2·40°=80°

 ∠A= ∠C=2·50°=100°

      Відповідь: 80°, 100°
Задача 2. Сторона ромба дорівнює його діагоналі. 

Знайдіть кути ромба.
Розв’язання:
Сторони ромба рівні. Якщо  діагональ АС=АВ=ВС, 

то (АВС – рівносторонній, тому 
∠B= ∠D=60°

 ∠A= ∠C=2·60°=120°

Відповідь: 60°, 120°.

Задача 3. Сторона ромба дорівнює його висоті. 

Знайдіть кути ромба.
Розв’язання:
Сторони ромба рівні. Якщо  висота дорівнює стороні, то це означає, що сторони ромба перпендикулярні і він перетворився у квадрат. Всі його кути по 90°.

Відповідь: Всі кути по 90°.

ХІ. Розв’язування задач прикладного змісту
1. Які розміри деталі чотирикутної форми треба знати робітнику, щоб деталь мала форму ромба? (всі сторони рівні).

2. Виконавець орігамі перегинає кусок паперу чотирикутної форми по діагоналях і трикутники співпадають. Що це за вид чотирикутника?  (ромб). 

ХІІ. Формування вмінь і навичок у розв’язуванні задач

№ 98.  Усно. Діагоналі ромба ABCD перетинаються в точці О. Назвіть:

· Бісектрису трикутника ABD (АО); 
· Висоту трикутника ABC (ВО);

· Медіану трикутника BCD (СО).

№ 103. Усно. Наведіть контрприклади, які спростовують наведені хибні твердження:

· чотирикутник, який має два прямих кути, – прямокутник;

· чотирикутник із перпендикулярними діагоналями – ромб;

· чотирикутник із рівними діагоналями – прямокутник.

№ 120(б). Знайдіть кути ромба, якщо висота ромба вдвічі менша за сторону.

Дано: ABCD – ромб, 

AH висота ромба, AH⊥ BС;АВ=2·АН.

Знайти кути ромба.

Розв’язання

Розглянемо (АВН. Гіпотенуза АВ більша за катет АН удвічі, отже за властивістю, навпроти даного катета лежить кут 30º.

∠В=∠D=30º; ∠С=180º-30º=150º.

Відповідь: 30º, 150º, 30º, 150º.
№ 121. Знайдіть кути ромба, якщо висота, проведена з вершини тупого кута, відтинає від ромба рівнобедрений трикутник. 

Дано: ABCD – ромб, 

AH висота ромба, AH⊥ BС;

(АВН рівнобедрений, прямокутний;

Знайти кути ромба.

Розв’язання

Розглянемо (АВН. ∠В=∠А=90º:2=45°.

Отже у ромбі ∠В=∠D=45°, а ∠А=∠С=180º-45°=135º

Відповідь: 135º, 45°,135º, 45°.
ХІІІ. Практичне застосування 

Де в нашому житті використовують ромб?

· використовують художники; 

· у візерунках на килимах;

· плиточники укладають плитки у вигляді ромба; 

· домкрат для легкових автомобілів має форму ромба.

А чи знаєте ви, що ромб, в якому проведені діагоналі, вважається однією з найміцніших конструкцій. Таку конструкцію дуже широко використовують для будівництва мостів, споруд, і навіть, для рами мотоцикла.

ХІV. «Цікавинки», пов’язані з ромбом 

Пропоную учням послухати про деякі цікаві факти, пов’язані з ромбом.

· У Японії селекціонер Томоюкі Оно вивів «квадратні» кавуни, не застосовуючи при цьому хімікатів. Кавуни зберегли смак, але набули нових переваг: їх зручно ділити на скибки, гарно вкладати для транспортування, легко відділяти шкірку.

· Інститут сільськогосподарських досліджень Ізраїлю вирощує «квадратні» помідори, що мають смакові якості звичайних.

· Більше 100 парашутистів зробили найбільший ромб у світі.

· Чи знаєте ви, що:

· Якщо з'єднати відрізками середини сторін прямокутника, то отримаємо ромб, а якщо з'єднати відрізками середини сторін ромба, то отримаємо прямокутник.

· Поштовий конверт склеюється з аркуша паперу, що має форму ромба.

Рефлексія 
Що сьогодні на уроці було нового?

ХV. Підсумок уроку 

У житті та практичній діяльності ми дуже часто зустрічаємось з ромбом. Тому нам потрібно дуже добре знати їх властивості, ознаки і вміти їх застосовувати під час розв’язування різноманітних задач на наступних уроках.

Оцінювання учнів.

ХVI. Домашнє завдання

§4.2 вивчити означення, властивості, ознаки ромба; 

№ 112(б), 120(а), 122(додатково).

Творче завдання: складіть казку, кросворд про чотирикутники.

Спасибі за урок!

До нових зустрічей!
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